



点亮自己，你就是一束光

安徽大学新闻学专业大三学生 林素晶

无论是梯子贴着什么样内容的纸条，只要梯子没有被平放下来，伤到人的隐患就一直在。因此，善意的提醒诚然可贵，但良善的践行才是真正有力量的。古人云，千里之行始于足下。反观历史，任何文明的演进，都是靠社会点滴力量汇聚起来而推动的。如同汨罗江畔的屈子，一生都在践行他对楚国的一片赤子之心，哪怕声音再微小，依旧不变初心。

也许，我们渺小到只是历史长河里的沧海一粟，但即便我们只是微弱的光，汇聚起来，也能照亮前方的路。因为，这个社会需要的，不仅仅要善意的提醒者，更需要社会良善的践行者。

每一个时代的发展过程中，都不可避免有其存在的问题。而这些问题的解决，从来不是靠嘴上空谈，而是靠真真切切、扎扎实实的行动。

就如同狄更斯在《双城记》的开头说的那样：“这是最好的时代，这是最坏的时代。”这样一个机遇与挑战并存的时代，难免会发生让我们无奈、心酸，甚至愤怒的事情。但仅仅只是埋怨和指责，就能让社会有所改变吗？当你遭遇铁石重击内脏，生命垂危

之际，是否也能如同杭州司机吴斌，依然将乘客的安危系在心头？

我们这个时代从来不缺暴戾声，我们缺的，其实是一种良善的践行力。庆幸的是，如吴斌、张丽莉、吴菊萍这样社会中最平凡的人，用他们不平凡的行动，坚守住他们对这个时代的责任。

柴静曾说：“一个国家是由一个个具体的人构成的，她由这些人创造，并且决定。”我们都是构筑时代拼图中的不可或缺的一部分，我们的每一个行动都会成为这个时代的注解。

关于中国问题，温家宝总理有一个很精妙的比喻——任何问题，乘以十三亿，都会变成一个大问题；而一点很小的善心，乘以十三亿，都会变成爱的海洋。

我们需要有对时代的审视眼光，但我们更需要脚踏实地的信念和作为时代一分子的担当。就像，我们需要那些为梯子上贴提示性标语的人，但我们更需要那些真正把梯子放下来，减少安全隐患的行动者。

所以，点亮自己，你就是一束光。而我们所生活的这个国度的前路，也一定是被我们十三亿束聚合的光亮所照亮的。

“心动”不如行动

合肥九中 吴为

从“注意安全”到“梯子横放”，寥寥几字之易，境界大不同。

“注意安全”是要求别人，“梯子横放”是要求自己。前者仅是“话语”，提示危险，提请注意，虽是好心，但隐患仍在，算不上责任已尽；后者则是“行动”，在已采取措施，树立规范，从根本上消除了隐患，方为至善至美。这里面体现出思想水平的巨大差异，根本上是责任意识强不强的问题。

一个人，有足够的责任意识，才能做好本职工作；一个社会，负责任尽义务的精神蔚然成风，才能和谐、健康地运转。

中华民族从来就不是缺失责任意识的民族。五千年文明积淀，早已把责任意识烙刻在中国人的灵魂里，融化在中国人的血液里。“居庙堂之高则忧其民，处江湖之远则忧其君”，范仲淹先忧

后乐，道尽了知识分子国家社会的责任义务；“天下兴亡，匹夫有责”，顾炎武只言片语，凝结了炎黄子孙天下苍生的热切心肠；“中国不亡，有我”，民族存亡的关头，一句话，喊出了中华儿女庄严的历史责任。

在这个和平与发展的年代里，责任意识仍然非常重要。如果责任意识出了问题，就会使良善止步，英雄心寒；就会使邪恶滋生，市侩恣行，为祸大矣。

一个时期以来，经济发展了，GDP增长了，但是毋庸讳言，社会意识有一定的缺失。有些人，只计较个人利益，完全没有责任感，麻木不仁；甚至在某些条件下，形成歪风，为害社会。在人类发展的历史上，很多国家民族，都经历过类似的痛苦阶段——经济腾飞伴随着责任淡薄道德滑坡。但

是，这绝不是不可避免的历史定律，具有深厚的责任意识的中华民族从来都不甘沉沦，君不见，十余人的视而不见，阻挡不了一位拾荒老人伸出勇敢的手臂；君不见，胆小怕事的麻木风气，阻挡不了大胆担当的勇士揭露真相倡言正道；君不见，在新贵、“二代”声色犬马末日狂欢的尘嚣外，有人为社会公益慷慨“裸捐”，有人奔赴大山深处扶贫支教，更有那，无数埋头苦干，以扎实的行动践行社会责任的普通人。正是广大群众以高度的责任意识，尽职尽责，默默奉献，维护着社会的稳定与和谐，推动着社会的进步。

培根说过：“责任心好比宝石，它在无数光影的照耀下显得更加灿烂。”加强责任意识，尽到公民义务，弘扬正气，建设和谐，有你，有我！

2012全国部分省市高考作文题

- | | | |
|-------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------|
| 全国卷：甩掉多余的顾虑
新课标：船主与油漆工
北京：火车巡逻员老计的故事
上海：心灵中的微光
四川：手握一滴水
江苏：忧与爱 | 福建：运动中的赛跑与人生中的赛跑
湖南：一幅图片加四句话
辽宁：大隐隐于“乐”
浙江：坐在路边鼓掌的人
天津：两条鱼在河里游泳
广东：你想生活的时代 | 山东：以孙中山箴言自拟题目
江西：围绕“拥有什么”展开讨论
重庆：“你好”和“明天见”
河北：把握方向
湖北：科技的利与弊 |
|-------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------|

浪漫双人游、免费写真拍摄等你来拿

全橙热恋 让你爱上原山橙郡 钟情金色米兰

六月是不少恋人选择步入婚姻殿堂的日子，这一份甜蜜填满了整个橙色六月。热恋季，必然少不了浪漫婚纱，婚纱写真让恋人们能把牵手彼此最美丽的瞬间留存下来。目前全面问世的中海原山·橙郡将携手金色米兰，与《市场星报》共同主办“全橙热恋”活动，让参与活动的恋人们尝尽热恋中的甜蜜滋味！

浪漫双人游、免费写真拍摄尽在全橙热恋季

“全橙热恋”活动，以中海原山项目为拍摄背景，开展免费摄影及出国游抽奖活动。想要体验“全橙热恋”的恋人们可前往金色米兰预定报名，拍摄金色米兰“全橙热恋”优惠套系。

据了解，中海原山·橙郡以其尊贵的气质、秀美的景致，成为这次拍摄的背景选址。即日起至6月16日，凡报名参加“全橙热恋”拍摄套系的客户，均有机会获得：一等奖1名，获得巴厘岛双人浪漫游；二等奖2名：获得“全橙热恋”系列写真免费拍摄；三等奖3名：获得2000元现金大奖；纪念奖，所有参加的客户均获得父亲节全家福写真一套。据活动主办方介绍，所有奖项的归属，将在6月17日（周日）当天，在中海原山售楼处抽奖并公布。

父亲节送出最温馨的祝福 拍摄全家福写真

作为连续八年蝉联中国地产品牌第一的中海地



巴厘岛风景

产，更关注每位客户的情感诉求。此次“全橙热恋”活动期间，将迎来父亲节，凡参与“全橙热恋”活动的客户，均可获得父亲节全家福写真一套。这组照片以家庭为单位，无论是三口之家，还是三代同堂，让幸福与爱的光影在

中海原山驻留。

橙郡，恋人们心中最甜蜜的一道都市风景线

中海地产以其坚实的脚步走过了33年，始终秉承“精品、生活、创造”的品牌定位，为社会提供了数十万套精品物业，为逾百万客户提供了优越的居住选择。而目前新鲜上市的中海原山·橙郡的环境正符合了恋人选购婚房所看重的浪漫与优雅。

橙郡作为中海原山的小户型组团，是大蜀山唯一生态样板区域内独具性价比的臻品住宅。配备了极其丰富的户型面积段，拥有83m²/108m²的精品户型。年轻情侣、三口之家，甚或三世同堂在橙郡都能有满意之选。

毗邻碧色的大蜀山，橙郡的鲜亮与活力，将成为热恋情侣们心中一道最甜蜜的都市风景线。热线：5305888

董方

中海地产 | 市场星报



橙郡

Hotline-0551

5305888

项目地址
蜀山区长江西路与枫林路交口（长江西路高架下向前600米）

全“橙”热恋

原山橙郡&金色米兰&市场星报携手打造 6月热恋季

一等奖(一名) 浪漫巴厘岛双人游 ▶ 二等奖(二名) “全橙热恋” 拍摄套系免单

三等奖(三名) 2000元现金红包

凡参加活动者均可获得价值680元父亲节全家福拍摄套系！

5300元m²起 83m²/108m²美居火爆认筹中

认筹金5000元抵房款15000元；
认筹至开盘再享受100元/天的购房优惠。